Chalmers Tekniska Hoégskola 2006-01-09

Teknisk Fysik 8 30-12 30
Tentamen i FYSIK del 1 {6r E2 (ffy 141 & ffy 142)
Larare: Ake Faldt, tel 772 3349 eller 070 567 9080

Hjédlpmedel:©  Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfri kalkylator (t6md pa for kursen relevant information) samt ett
egenhédndigt framstéllt A4-blad med anteckningar

Réttningen: klar senast tisdagen den 24 januari 2006
Granskning: tisdagen den 24 januari kt 12.30-13 00 i HC3
Betyg: 3:a 10-14 p, 4:a 15-19 p, 5:a 20p -

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH SLUTSATSER RITA TYDLIGA
FIGURER. KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET QCH DIMENSION.

1. En harmonisk fortskridande vig pa en striang beskrivs av vagfunktionen nedan,
dér alla storheter ar angivna i SI-systemets grundenheter:
y = 0,15 sin{r/16(2x — 64t))
Pa strangen finns en rédmalad punkt. Hur stor ar den maximala hastigheten for
den rodmalade punkten? Pa avstandet 0,15 m fran den rédméalade punkten finns
en blamalad punkt. Hur stor ar accelerationen f6r den blamalade punkten i det
dgonblick da den rédmalade punkten har maximal hastighet? 4p

2. Figuren illustrerar en Carnotmaskin som arbetar mellan
temperaturerna T; = 400 K och Tz = 150 K och som driver en
Carnotkylmaskin som arbetar mellan temperaturerna
Ts = 325 K och Ty = 225 K. Bestam kvoten Qs/Q) (4 p

o Qopl
Engine !

3. Nar man betraktar ljus fran exempelvis solen som reflekteras mot en vattenpél
som ar belagd med ett tunt lager av olja méarker man att vattenpélen skiftar i alla
"regnbagens farger”. Forklara detta. (4 pl

4 Pa manga platser i vart land lade sig isarna for nagra veckor sedan. I
Géteborgstrakten blev det ungefar 5 cm is. Darefter kom det en del nysné och
har i Géteborg resulterade detita i att isarna belades med cirka 1 dm sné. Redogér
for hur isbildningsprocessen gar till och hur ett lager nysné paverkar den
fortsatta isbildningen (4 p)

5. En elektron ar innestéingd i en endimensionell potentiallada som har langden 12
A och oandligt héga vaggar. Denna elekiron har exciterats fran grundtillstandet
till ett tillstand som har 4 maxima i sannolikhetstiatheten

a. Hur stor energi har erfordrats fér excitationen?
b Bestim sa_nnohkhetstatheten (uttryckt i A1) i det exciterade tillstandet
pa avstandet 1 A fran en av ladans viggar. {4 p)

6 Antag att den genomsnittliga livstiden for ett exciterat tillstand i en viiteatom ar
10-° sekunder. Anviand Bohrmodellen {61 att berdkna hur manga varv en elektron
roterar runt kiirnan innan den deexciteras om det exciterade tillstandet har
huvudkvanttalet 12. (4 p)

Om du vﬂl ha chtt tentalesultat utskickat per e-mail sd skriv att du godkénner detta
pa omslaget Glom i sa fall inte att ange lAmplig e-mailadress

Refrigerator
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